
FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1966
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

6 7/8 x 9 1/2 in.
Sheet dimensions

Not inscribed
Inscriptions

17.5 x 24.1 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

This print was dated 1966 in John Weber Gallery, New York, records and by a gallery inventory label, although it appears
inconsistent with other works of that date; it is more probable that the print dates from 1967–68.

Remarks

Edition

1966.01Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1966
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

11 x 8 3/8 in.
Sheet dimensions

Not inscribed
Inscriptions

27.9 x 21.3 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

This print has been dated 1966, although the sculpture shown in the composition is dated 1967 in the artist’s records.
Remarks

10 1/8 x 7 1/8 in.
Plate dimensions

25.7 x 18.1 cm
Edition

1966.02Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1967
Date

photostat
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

Unknown
Inscriptions

21.5 x 27.9 cm

Unknown

NONEJahn no.

This print is known only from a reproduction in Valérie Mavridorakis, Fred Sandback, ou le fil d’Occam (Brussels: La Lettre
volée, 1998), p. 16, b/w illus.

Remarks

Unknown
Plate dimensions

Edition

1967.01Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Gray String + Piano Wire
Title

1967
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

11 x 8 3/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed recto at lower right “Sandback”; verso at upper left “15 3/8 Radius 10' Length Gray String + Piano Wire”; in another
pencil “1/16" Oct. 1967”

Inscriptions

27.9 x 21.3 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Collection Graphische Sammlung, Munich
Remarks

10 1/8 x 7 in.
Plate dimensions

25.8 x 17.8 cm
Edition

1967.02Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled Corner Piece Gray Elastic Cord
Title

1967
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

8 3/8 11 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”
Inscriptions

21.3 x 27.9 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Collection Graphische Sammlung, Munich. Printed within the image at lower left “F.L. Sandback Untitled Corner Piece Gray
Elastic Cord Nov. 1967.”

Remarks

7 x 10 in.
Plate dimensions

17.8 x 25.2 cm
Edition

1967.03Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

F.M.C Lime Gold Cord + Rod
Title

1967
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

8 3/8 x 10 3/4 in.
Sheet dimensions

1967.04Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

NONEJahn no.

3145Sandback Estate no.

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

One example inscribed verso at lower right “F.M.C Lime Gold Cord + Rod 1/8" Dia 23 1/4" x 19" x 11'6" Nov. 1967”
Inscriptions

21.3 x 27.3 cm

Not editioned, 2 known examples

Remarks

7 x 9 1/8 in.
Plate dimensions

17.8 x 23.2 cm
Edition

Unpublished
Publisher

Artist
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

F.M.C. Lime Gold Cord + Rod
Title

1967
Date

blueprint on paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

Inscribed verso at lower right “F.M.C. Lime Gold Cord + Rod 1/8" Dia. 23 1/4" x 19" x 11' 6" Nov. 1967.” Estate stamped
verso

Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Remarks

Edition

1967.05Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

3004Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Blue Fluoresc. Rod + Cord
Title

1967
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

8 3/8 x 11 in.
Sheet dimensions

Inscribed verso at lower right “Blue Fluoresc. Rod + Cord 6" x 24" x 10' Nov. 1967 Coll. Marcia Judd Lamb”
Inscriptions

21.3 x 27.9 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Remarks

7 x 9 5/8 in.
Plate dimensions

17.8 x 24.4 cm
Edition

1967.06Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

3144Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Fluorescent Blue 1/8 in. String and Welding Rod 1/8”
Title

1967
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

10 13/16 × 7 5/8 in.
Sheet dimensions

27.5 × 19.4 cm

Not editioned, 1 known example

Jahn no.

Collection Museum of Fine Arts, Houston, gift of Donald Judd
Remarks

Edition

1967.07Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Publisher

Printer

Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Fluoresc. Blue Cord + Rod
Title

1967
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

11 x 8 3/8 in.
Sheet dimensions

Not inscribed
Inscriptions

27.9 x 21.3 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Collection Graphische Sammlung, Munich. Printed within the image at lower left “Nov. 1967 1/8" Dia Fluoresc. Blue Cord +
Cord.”

Remarks

9 1/2 x 7 in.
Plate dimensions

24.2 x 17.8 cm
Edition

1967.08Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1967
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

11 x 8 3/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”
Inscriptions

27.9 x 21.3 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Collection Graphische Sammlung, Munich
Remarks

8 3/4 x 7 in.
Plate dimensions

25.8 x 17.8 cm
Edition

1967.09Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Gray String
Title

1967
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

11 x 8 3/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed recto at lower right “Sandback”; verso upper right “1/8" Gray String Nov. 1967”
Inscriptions

27.9 x 21.3 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Collection Graphische Sammlung, Munich
Remarks

10 1/8 x 7 in.
Plate dimensions

25.8 x 17.8 cm
Edition

1967.10Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Purple Cord
Title

1967
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

8 3/8 x 11 in.
Sheet dimensions

Inscribed verso at lower right “Purple Cord 7' x 14' x 24" Dec. 1967 Coll. Philip Johnson”
Inscriptions

21.3 x 27.9 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Notwithstanding the artist’s inscription, Philip Johnson did own (and later donate to the The Museum of Modern Art, New
York) a sculpture with this form, color, and dimensions, but the wider horizontal is at the upper, not lower, edge.

Remarks

7 x 9 1/2 in.
Plate dimensions

17.8 x 24.1 cm
Edition

1967.11Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

3146Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1967
Date

blueprint on paper with cut edge
Medium

8 3/8 x 11 in.
Sheet dimensions

Inscribed verso at upper right “Dec. 1967 7' x 14' x 24" (depth) Purple coll. Philip Johnson.” Estate stamped verso
Inscriptions

21.3 x 27.9 cm

Not editioned, 2 known examples

NONEJahn no.

Notwithstanding the artist’s inscription, Philip Johnson did own (and later donate to the The Museum of Modern Art, New
York) a sculpture with this form, color, and dimensions, but the wider horizontal is at the upper, not lower, edge.

Remarks

Edition

1967.12Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

3002Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1967
Date

blueprint on paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

Inscribed verso at lower right “Sandback”
Inscriptions

21.6 x 27.8 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Collection Graphische Sammlung, Munich
Remarks

Edition

1967.13Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1967
Date

blueprint on paper with cut edge
Medium

11 1/8 x 8 5/8 in.
Sheet dimensions

28.2 x 22 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Collection Kunstmuseum Winterthur.
Remarks

Edition

1967.14Catalogue Number

Photo: Kunstmuseum Winterthur

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

School Bus Orange Cord + Rod
Title

1968
Date

blueprint on paper with cut edge
Medium

8 5/8 x 11 in.
Sheet dimensions

Inscribed verso at lower right “School Bus Orange Cord + Rod 1/8" Dia 29" x 15" x 9' Jan 1968.” Estate stamped verso
Inscriptions

21.9 x 27.9 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Remarks

Edition

1968.01Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

3003Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

School Bus Orange Cord + Rod
Title

1968
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

8 3/8 x 11 in.
Sheet dimensions

Inscribed verso at lower right “School Bus Orange Cord + Rod 29" x 15" x 9' Jan 1968”
Inscriptions

21.3 x 27.9 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Remarks

7 x 8 1/4 in.
Plate dimensions

17.8 x 21 cm
Edition

1968.02Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

3143Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Fluoresc. Blue Cord + Rod
Title

1968
Date

blueprint on paper with cut edge
Medium

8 3/8 x 11 in.
Sheet dimensions

1968.03Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

NONEJahn no.

3001Sandback Estate no.

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

One impression: Inscribed verso at lower right “Fluoresc. Blue Cord + Rod 1/8" Dia. 6" x 24" x 10' Nov. 1968 Coll. Mrs.
Marcia Judd Lamb.” Estate stamped verso; another impression: Inscribed verso along lower edge “0790125” along right edge,
vertically reading down “Nr. 2489” in graphite in another hand

Inscriptions

21.3 x 27.9 cm

Not editioned, 2 known examples

Remarks

Edition

Unpublished
Publisher

Artist
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Fluorescent Blue Cord + Rod
Title

1968
Date

blueprint on paper with cut edge
Medium

11 x 8 3/8 in.
Sheet dimensions

1968.04Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

NONEJahn no.

3000Sandback Estate no.

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

One example inscribed verso at lower right “Fluorescent Blue Cord + Rod. 1/8" Dia. 7' 6" x 6" x 2' Jan. 1968”; one example
Estate stamped verso

Inscriptions

27.9 x 21.3 cm

Not editioned, 2 known examples

This print is closely related to the announcement for Fred Sandback: Plastische Konstruktionen, Konrad Fischer Galerie,
Düsseldorf, May 18–June 11, 1968, the artist’s first solo exhibition. The inscribed example is collection Kunstmuseum
Winterthur.

Remarks

Edition

Unpublished
Publisher

Artist
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Day Glo Blue Cord + Rod
Title

1968
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 5/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed verso at lower right “Day Glo Blue Cord + Rod 7'6" x 6" x 2'”
Inscriptions

21.6 x 29.5 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Remarks

7 x 9 3/4 in.
Plate dimensions

17.8 x 24.8 cm
Edition

1968.05Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

3142Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1970
Date

screenprint on yellow wove paper with cut edge
Medium

19 5/8 x 25 5/8 in.
Sheet dimensions

1970.01Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

001Jahn no.

3015Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed at lower right “Fred Sandback”; impression number at lower left
Inscriptions

50.2 x 65.1 cm

1–100; Jahn records approximately 10 additional examples similar to the edition

A similar image with lettering was produced as a poster for Sandback’s exhibition at Galerie Reckermann, Cologne, March
12–April 15, 1971.

Remarks

Edition

Galerie Reckermann, Cologne
Publisher

Unknown
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from the portfolio Kölner Kunstmarkt 1972]
Title

1971–72
Date

screenprint on offset paper with cut edge
Medium

17 3/4 x 25 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 72”; impression number at lower left
Inscriptions

45.1 x 64.8 cm

1–180; Jahn records an additional 20 examples similar to the edition; 20 known Estate proofs

002Jahn no.

The print was included in the portfolio Kölner Kunstmarkt 1972, along with prints by Richard Artschwager, Alfonso Hüppi,
Howard Kanovitz, Richard Lohse, Heinz Mack, François Morellet, and Antoni Tàpies.

Remarks

Edition

1972.01Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Verein progressiver deutscher Kunsthändler e.V., Cologne
Publisher

Unknown
Printer

3018Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Acht Variationen für die Galerie Heiner Friedrich [Eight Variations for Galerie Heiner Friedrich]
Title

1971–73
Date

screenprint on yellow paper with cut edge
Medium

15 3/8 x 18 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 71–3”; impression number at lower left
Inscriptions

39.1 x 47.9 cm

1–50; I–XV

003Jahn no.

The eight prints 1973.01–1973.08 are presented in a portfolio with a colophon.
Remarks

Edition

1973.01Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Unknown
Printer

3019Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Acht Variationen für die Galerie Heiner Friedrich [Eight Variations for Galerie Heiner Friedrich]
Title

1971–73
Date

screenprint on yellow paper with cut edge
Medium

15 3/8 x 18 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 71–3”; impression number at lower left
Inscriptions

39.1 x 47.9 cm

1–50; I–XV

004Jahn no.

The eight prints 1973.01–1973.08 are presented in a portfolio with a colophon.
Remarks

Edition

1973.02Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Unknown
Printer

3019Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Acht Variationen für die Galerie Heiner Friedrich [Eight Variations for Galerie Heiner Friedrich]
Title

1971–73
Date

screenprint on yellow paper with cut edge
Medium

15 3/8 x 18 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 71–3”; impression number at lower left
Inscriptions

39.1 x 47.9 cm

1–50; I–XV

005Jahn no.

The eight prints 1973.01–1973.08 are presented in a portfolio with a colophon.
Remarks

Edition

1973.03Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Unknown
Printer

3019Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Acht Variationen für die Galerie Heiner Friedrich [Eight Variations for Galerie Heiner Friedrich]
Title

1971–73
Date

screenprint on yellow paper with cut edge
Medium

15 3/8 x 18 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 71–3”; impression number at lower left
Inscriptions

39.1 x 47.9 cm

1–50; I–XV

006Jahn no.

The eight prints 1973.01–1973.08 are presented in a portfolio with a colophon.
Remarks

Edition

1973.04Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Unknown
Printer

3019Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Acht Variationen für die Galerie Heiner Friedrich [Eight Variations for Galerie Heiner Friedrich]
Title

1971–73
Date

screenprint on yellow paper with cut edge
Medium

15 3/8 x 18 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 71–3”; impression number at lower left
Inscriptions

39.1 x 47.9 cm

1–50; I–XV

007Jahn no.

The eight prints 1973.01–1973.08 are presented in a portfolio with a colophon.
Remarks

Edition

1973.05Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Unknown
Printer

3019Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Acht Variationen für die Galerie Heiner Friedrich [Eight Variations for Galerie Heiner Friedrich]
Title

1971–73
Date

screenprint on yellow paper with cut edge
Medium

15 3/8 x 18 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 71–3”; impression number at lower left
Inscriptions

39.1 x 47.9 cm

1–50; I–XV

008Jahn no.

The eight prints 1973.01–1973.08 are presented in a portfolio with a colophon.
Remarks

Edition

1973.06Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Unknown
Printer

3019Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Acht Variationen für die Galerie Heiner Friedrich [Eight Variations for Galerie Heiner Friedrich]
Title

1971–73
Date

screenprint on yellow paper with cut edge
Medium

15 3/8 x 18 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 71–3”; impression number at lower left
Inscriptions

39.1 x 47.9 cm

1–50; I–XV

009Jahn no.

The eight prints 1973.01–1973.08 are presented in a portfolio with a colophon.
Remarks

Edition

1973.07Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Unknown
Printer

3019Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Acht Variationen für die Galerie Heiner Friedrich [Eight Variations for Galerie Heiner Friedrich]
Title

1971–73
Date

screenprint on yellow paper with cut edge
Medium

15 3/8 x 18 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 71–3”; impression number at lower left
Inscriptions

39.1 x 47.9 cm

1–50; I–XV

010Jahn no.

The eight prints 1973.01–1973.08 are presented in a portfolio with a colophon.
Remarks

Edition

1973.08Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Unknown
Printer

3019Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

16 Variationen von 2 diagonalen Linien 1972 [16 Variations of 2 Diagonal Lines 1972]
Title

1973
Date

Perfect-bound book with sixteen offset lithographs on paper with cut edge
Medium

8 x 8 in.
Sheet dimensions

1973.09Catalogue Number

Photos: courtesy Fred Sandback Archive

NONEJahn no.

3178Sandback Estate no.

Not inscribed
Inscriptions

20.3 x 20.3 cm

550 unnumbered copies

This artist’s book consisting of sixteen pages plus a cover (with title) and colophon, was published to accompany four
concurrent exhibitions: Fred Sandback: Zwei vertikale Installationen, Kunsthalle Bern, April 28–June 3, 1973; Fred Sandback,
Galerie nächst St. Stephan, Vienna, May 2–June 4, 1973; Fred Sandback, Galerie im Taxispalais, Innsbruck, May 9–27, 1973;
and Fred Sandback, Galerie Heiner Friedrich, Munich, closed May 19, 1973. This book represents the series of sixteen
sculptures as installed in the Galerie Heiner Friedrich exhibition.

Remarks

Edition

Galerie Heiner Friedrich and Erik A. Mosel, Verlag bibliophiler Kunst, Munich; reprinted by the Fred Sandback Archive in
association with Dancing Foxes, 2014

Publisher

Oberländer Reprographische Betriebe, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

16 Variationen von 2 horizontalen Linien 1973 [16 Variations of 2 Horizontal Lines]
Title

1973
Date

Perfect-bound book with sixteen offset lithographs on paper with cut edge
Medium

8 x 8 in.
Sheet dimensions

1973.10Catalogue Number

Photos: courtesy Fred Sandback Archive

NONEJahn no.

3177Sandback Estate no.

Not inscribed
Inscriptions

20.3 x 20.3 cm

550 unnumbered copies

This artist’s book consisting of sixteen pages plus a cover (with title) and colophon, was published to accompany four
concurrent exhibitions: Fred Sandback: Zwei vertikale Installationen, Kunsthalle Bern, April 28–June 3, 1973; Fred Sandback,
Galerie nächst St. Stephan, Vienna, May 2–June 4, 1973; Fred Sandback, Galerie im Taxispalais, Innsbruck, May 9–27, 1973;
and Fred Sandback, Galerie Heiner Friedrich, Munich, closed May 19, 1973. This book represents the series of sixteen
sculptures as installed in the Kunsthalle Bern exhibition.

Remarks

Edition

Galerie Heiner Friedrich and Erik A. Mosel, Verlag bibliophiler Kunst, Munich; reprinted by the Fred Sandback Archive in
association with Dancing Foxes, 2014

Publisher

Oberländer Reprographische Betriebe, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1973
Date

lithograph on paper with cut edge
Medium

19 1/2 x 27 3/8 in.
Sheet dimensions

1973.11Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

NONEJahn no.

3008Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Not inscribed
Inscriptions

49.5 x 69.5 cm

Not editioned, 7 known examples

A similar image with lettering was produced as a poster for Sandback’s exhibition at Galerie im Taxispalais, Innsbruck, May
9–27, 1973.

Remarks

Edition

Unpublished
Publisher

Unknown
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

etching on etching paper with deckle edge
Medium

10 7/8 x 11 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

27.6 x 29.2 cm

1–10; I–X; 1 TP; Jahn records an additional 3–5 examples similar to the edition; 1 known Estate proof

011Jahn no.

1 TP, collection Sammlung Goetz, Munich, 15 1/2 x 21 in. (39.5 x 53.5 cm), inscribed “Trial Proof Sandback 75,” not in Jahn
Remarks

5 1/8 x 5 3/4 in.
Plate dimensions

13 x 14.6 cm
Edition

1975.01Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Klaus Seitz, Munich
Printer

3020Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

etching on etching paper with deckle edge
Medium

11 5/8 x 15 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

29.5 x 38.1 cm

1–10; I–X; 1 TP; Jahn records an additional 3–5 examples similar to the edition; 2 known Estate proofs

012Jahn no.

Remarks

6 1/8 x 7 5/8 in.
Plate dimensions

15.5 x 19.4 cm
Edition

1975.02Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Klaus Seitz, Munich
Printer

3021Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

etching on etching paper with deckle edge
Medium

15 3/8 x 21 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

39.1 x 53.3 cm

1–10; I–X; Jahn records approximately 4 examples similar to the edition; 6 known Estate proofs

013Jahn no.

Remarks

7 1/4 x 11 in.
Plate dimensions

18.4 x 27.9 cm
Edition

1975.03Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Klaus Seitz, Munich
Printer

3022Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

etching on etching paper with deckle edge
Medium

11 1/4 x 13 1/8 in.
Sheet dimensions

1975.04Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

014Jahn no.

3023Sandback Estate no.

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

28.6 x 33.3 cm

1–10; I–X; 2 TPs; Jahn records an additional 3–4 examples similar to the edition; 2 known Estate proofs

1 TP, collection Sammlung Goetz, Munich, 15 3/8 x 21 in. (39.1 x 53.3 cm), inscribed “Trial Proof Sandback 75”
Remarks

5 3/4 x 7 5/8 in.
Plate dimensions

14.6 x 19.4 cm
Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

etching on Japanese paper with deckle and torn edge
Medium

19 5/8 x 23 5/8 in.
Sheet dimensions

1975.05Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

015Jahn no.

3024Sandback Estate no.

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

50.2 x 60 cm

1–10; I–X; Jahn records an additional 3–5 examples similar to the edition

A second edition of this print was published by Griffelkunstvereinigung, Hamburg, on etching paper with a deckle edge, 15 3/4
x 21 1/4 in. (40 x 54 cm) in an edition of 50; Jahn records an additional 3–5 examples similar to the edition.

Remarks

11 5/8 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

29.5 x 40 cm
Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Klaus Seitz, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

etching on Japanese paper with deckle and torn edge
Medium

19 3/4 x 23 5/8 in.
Sheet dimensions

1975.06Catalogue Number

Photo: courtesy Krakow Witkin Gallery, Boston

016Jahn no.

3025Sandback Estate no.

Photo: courtesy Krakow Witkin Gallery, Boston

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

50.2 x 60 cm

1–10; I–X; Jahn records an additional 3–5 examples similar to the edition; 2 known Estate proofs

A second edition of this print was published by Griffelkunstvereinigung, Hamburg, on etching paper with a deckle edge, 15 3/4
x 21 1/4 in. (40 x 54 cm) in an edition of 50; Jahn records an additional 3–5 examples similar to the edition.

Remarks

11 3/4 x 15 1/2 in.
Plate dimensions

29.8 x 39.4 cm
Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Klaus Seitz, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

etching on Japanese paper with deckle and torn edge
Medium

19 3/4 x 23 3/4 in.
Sheet dimensions

1975.07Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

017Jahn no.

3026Sandback Estate no.

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

50.2 x 60.3 cm

1–20; I–X; 1 TP on etching paper; 3 additional TPs; Jahn records an additional 3–5 examples similar to the edition; 2 known
Estate proofs

1 TP on etching paper, collection Sammlung Goetz, Munich, inscribed “T.P. Sandback 75”
Remarks

11 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

29.8 x 40 cm
Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Klaus Seitz, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

19 x 25 1/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

48.5 x 64.1 cm

1–20; I–X; Jahn records approximately 10 examples similar to the edition

018Jahn no.

The four prints 1975.08–1975.11 were issued together.
Remarks

Edition

1975.08Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3027Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

19 x 25 1/4 in.
Sheet dimensions

1975.09Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

019Jahn no.

3028Sandback Estate no.

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

48.5 x 64.1 cm

1–20; I–X; 1 TP; Jahn records approximately 10 examples similar to the edition

1 TP, collection Sammlung Goetz, Munich, inscribed “Trial Proof Sandback 75”, not in Jahn. The four prints 1975.08–1975.11
were issued together.

Remarks

Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

19 x 25 1/4 in.
Sheet dimensions

1975.10Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

020Jahn no.

3029Sandback Estate no.

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

48.5 x 64.1 cm

1–20; I–X; 1 TP; Jahn records approximately 10 examples similar to the edition; 1 known Estate proof

1 TP, collection Sammlung Goetz, Munich, inscribed “Trial Proof Sandback 75”, not in Jahn. The four prints 1975.08–1975.11
were issued together.

Remarks

Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

19 x 25 1/4 in.
Sheet dimensions

1975.11Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

021Jahn no.

3030Sandback Estate no.

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

48.5 x 64.1 cm

1–20; I–X; 1 TP; Jahn records approximately 10 examples similar to the edition

1 TP, collection Sammlung Goetz, Munich, inscribed “Trial Proof Sandback 75”, not in Jahn. The four prints 1975.08–1975.11
were issued together.

Remarks

Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

17 3/4 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

1975.12Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

022Jahn no.

3031Sandback Estate no.

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

45.1 x 53 cm

1–25; I–X; Jahn records an additional 5–7 examples similar to the edition

The six prints 1975.12–1975.17 were issued together. A second, unnumbered edition of the six prints was published by
Griffelkunstvereinigung, Hamburg, on handmade paper with a cut edge, 17 1/2 x 20 7/8 in.; (44.5 x 53.2 cm) in an edition of
approximately 300; Jahn records an additional 5–7 examples similar to the edition. According to the Griffelkunstvereinigung,
these prints were titled by the artist Lithographie 1/12, 2/13, 3/14, 4/15, 5/16, 6/17.

Remarks

Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

17 3/4 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

1975.13Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

023Jahn no.

3032Sandback Estate no.

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

45.1 x 53 cm

1–25; I–X; Jahn records an additional 5–7 examples similar to the edition

The six prints 1975.12–1975.17 were issued together. A second, unnumbered edition of the six prints was published by
Griffelkunstvereinigung, Hamburg, on handmade paper with a cut edge, 17 1/2 x 20 7/8 in.; (44.5 x 53.2 cm) in an edition of
approximately 300; Jahn records an additional 5–7 examples similar to the edition. According to the Griffelkunstvereinigung,
these prints were titled by the artist Lithographie 1/12, 2/13, 3/14, 4/15, 5/16, 6/17.

Remarks

Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

17 3/4 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

1975.14Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

024Jahn no.

3033Sandback Estate no.

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

45.1 x 53 cm

1–25; I–X; Jahn records an additional 5–7 examples similar to the edition

The six prints 1975.12–1975.17 were issued together. A second, unnumbered edition of the six prints was published by
Griffelkunstvereinigung, Hamburg, on handmade paper with a cut edge, 17 1/2 x 20 7/8 in.; (44.5 x 53.2 cm) in an edition of
approximately 300; Jahn records an additional 5–7 examples similar to the edition. According to the Griffelkunstvereinigung,
these prints were titled by the artist Lithographie 1/12, 2/13, 3/14, 4/15, 5/16, 6/17.

Remarks

Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

17 3/4 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

1975.15Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

025Jahn no.

3034Sandback Estate no.

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

45.1 x 53 cm

1–25; I–X; Jahn records an additional 5–7 examples similar to the edition

The six prints 1975.12–1975.17 were issued together. A second, unnumbered edition of the six prints was published by
Griffelkunstvereinigung, Hamburg, on handmade paper with a cut edge, 17 1/2 x 20 7/8 in.; (44.5 x 53.2 cm) in an edition of
approximately 300; Jahn records an additional 5–7 examples similar to the edition. According to the Griffelkunstvereinigung,
these prints were titled by the artist Lithographie 1/12, 2/13, 3/14, 4/15, 5/16, 6/17.

Remarks

Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

17 3/4 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

1975.16Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

026Jahn no.

3035Sandback Estate no.

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

45.1 x 53 cm

1–25; I–X; Jahn records an additional 5–7 examples similar to the edition

The six prints 1975.12–1975.17 were issued together. A second, unnumbered edition of the six prints was published by
Griffelkunstvereinigung, Hamburg, on handmade paper with a cut edge, 17 1/2 x 20 7/8 in.; (44.5 x 53.2 cm) in an edition of
approximately 300; Jahn records an additional 5–7 examples similar to the edition. According to the Griffelkunstvereinigung,
these prints were titled by the artist Lithographie 1/12, 2/13, 3/14, 4/15, 5/16, 6/17.

Remarks

Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

17 3/4 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

1975.17Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

027Jahn no.

3036Sandback Estate no.

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

45.1 x 53 cm

1–25; I–X; Jahn records an additional 5–7 examples similar to the edition

The six prints 1975.12–1975.17 were issued together. A second, unnumbered edition of the six prints was published by
Griffelkunstvereinigung, Hamburg, on handmade paper with a cut edge, 17 1/2 x 20 7/8 in.; (44.5 x 53.2 cm) in an edition of
approximately 300; Jahn records an additional 5–7 examples similar to the edition. According to the Griffelkunstvereinigung,
these prints were titled by the artist Lithographie 1/12, 2/13, 3/14, 4/15, 5/16, 6/17.

Remarks

Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

linoleum cut on various Japanese papers with deckle and torn edge
Medium

various dimensions, approximately 12 1/4 x 9 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

31.1 x 25.1 cm

1–10; Jahn records 2 TPs and 2 examples similar to the edition; 2 known Estate proofs

028Jahn no.

Remarks

5 1/4 x 3 7/8 in.
Plate dimensions

13.3 x 9.8 cm
Edition

1975.18Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Artist
Printer

3037Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

linoleum cut on Japanese paper with deckle edge
Medium

17 1/2 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

44.5 x 53 cm

1–20; I–X; Jahn records 3–4 TPs on various Japanese papers with various dimensions and approximately 5 examples similar to
the edition; 3 known Estate proofs

029Jahn no.

Remarks

5 7/8 x 8 in.
Plate dimensions

14.7 x 20.3 cm
Edition

1975.19Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Artist
Printer

3038Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

linoleum cut on Japanese paper with deckle edge
Medium

17 1/2 x 21 1/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

44.5 x 54 cm

1–20; I–X; Jahn records an additional 2–3 examples similar to the edition

030Jahn no.

Remarks

5 5/8 x 7 7/8 in.
Plate dimensions

14.3 x 20 cm
Edition

1975.20Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3011Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

linoleum cut on Japanese paper with deckle edge
Medium

17 1/2 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

1975.21Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

031Jahn no.

3039Sandback Estate no.

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

44.5 x 53 cm

1–20; I–X; 1 TP; Jahn records an additional 2–3 TPs on various Japanese papers with various dimensions and 3–5 examples
similar to the edition; 3 known Estate proofs

1 TP, collection Sammlung Goetz, Munich, 8 7/8 x 10 1/2 in. (22.5 x 26.5 cm), inscribed “T.P. Sandback”
Remarks

3 7/8 x 5 7/8 in.
Plate dimensions

9.8 x 15 cm
Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut edge
Medium

17 1/2 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

1975.22Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

032Jahn no.

3040Sandback Estate no.

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

44.5 x 53 cm

1–20; I–X; from the first state 1 TP printed in black; from the second state 1 TP printed in black; 1 TP printed in blue; Jahn
records from the second state 3 TPs printed in black and an additional 3–5 examples similar to the edition; 5 known Estate
proofs

1 TP in Sammlung Goetz from the first state printed in black, 4 1/2 x 5 1/4 in. (11.5 x 13.5 cm), inscribed “T.P. Sandback”; 1 TP
in Sammlung Goetz from the second state printed in blue, 8 3/4 x 10 5/8 in. (22.3 x 27 cm), inscribed “T.P. Sandback”; 1 TP in
Sammlung Goetz from the second state printed in black, 4 3/8 x 5 1/4 in. (11.2 x 13.5 cm), inscribed “T.P. Sandback”

Remarks

3 x 3 3/8 in.
Plate dimensions

7.6 x 9.8 cm
Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

linoleum cut on Japanese paper with deckle and cut edge
Medium

17 1/2 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

44.5 x 53 cm

1–20; I–X; Jahn records 2–3 TPs on various Japanese papers with various dimensions and an additional 3–5 examples similar to
the edition; 4 known Estate proofs

033Jahn no.

Remarks

3 x 5 7/8 in.
Plate dimensions

7.6 x 14.9 cm
Edition

1975.23Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3041Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut edge
Medium

17 1/2 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

44.5 x 53 cm

1–20; I–X; Jahn records 2 TPs printed in blue, 2–3 TPs printed in blue on various Japanese papers with various dimensions, and
an additional 3–5 examples similar to the edition; 3 known Estate proofs

034Jahn no.

Remarks

6 1/8 x 8 in.
Plate dimensions

15.5 x 20.3 cm
Edition

1975.24Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3042Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut edge
Medium

17 1/2 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 75”; impression number at lower left
Inscriptions

44.5 x 53 cm

1–20; I–X; Jahn records 1 TP printed in blue, 2–3 TPs printed in blue on various Japanese papers with various dimensions, and
approximately 5 examples similar to the edition; 3 known Estate proofs

035Jahn no.

Remarks

6 x 8 in.
Plate dimensions

15.2 x 20.3 cm
Edition

1975.25Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3043Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

linoleum cut on Japanese paper with deckle edge
Medium

17 1/2 x 21 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

44.5 x 53.3 cm

Not editioned, 1 known TP

036Jahn no.

Collection Sammlung Goetz, Munich
Remarks

9 x 8 7/8 in.
Plate dimensions

22.9 x 22.5 cm
Edition

1975.26Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut and deckle edge
Medium

5 3/4 x 6 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

14.6 x 16.5 cm

Not editioned, 1 known TP

037Jahn no.

Collection Sammlung Goetz, Munich
Remarks

3 x 3 7/8 in.
Plate dimensions

7.6 x 9.8 cm
Edition

1975.27Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

etching on handmade paper with deckle edge
Medium

15 3/8 x 21 1/2 in.
Sheet dimensions

1975.28Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

NONEJahn no.

3006Sandback Estate no.

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

One example inscribed at lower right “FLS/75”; one example Estate stamped verso
Inscriptions

39.1 x 54.6 cm

Not editioned, 2 known examples

1 inscribed example, collection Sammlung Goetz, Munich, approx. 15 3/8 x 21 1/4 in. (39 x 54 cm)
Remarks

7 1/8 x 10 7/8 in.
Plate dimensions

18.1 x 27.6 cm
Edition

Unpublished
Publisher

Unknown
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975
Date

etching on handmade paper
Medium

15 1/2 x 20 5/8 in.
Sheet dimensions

One example inscribed at lower right “Sandback 75”; at lower left “Trial Proof”; two examples Estate stamped verso
Inscriptions

39.4 x 52.4 cm

Not editioned, 3 known examples

NONEJahn no.

The inscribed example measures 15 5/8 x 20 3/4 in. (39.8 x 52.6 cm). Collection Sammlung Goetz, Munich.
Remarks

11 x 14 3/4 in.
Plate dimensions

27.9 x 37.5 cm
Edition

1975.29Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Unknown
Printer

3007Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

ca. 1975
Date

monoprint with pastel on paper with torn and deckle edge
Medium

11 x 14 1/2 in.
Sheet dimensions

Estate stamped verso
Inscriptions

27.9 x 36.8 cm

Not editioned, 1 known example

NONEJahn no.

Remarks

7 7/8 x 9 7/8 in.
Plate dimensions

20 x 25.1 cm
Edition

1975.30Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Unknown
Printer

3005Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1976
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut edge
Medium

from 8 7/8 x 10 1/2 in. to 11 7/8 x 13 5/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

from 22.5 x 26.7 cm to 30.2 x 34.6 cm

Not editioned, 4 known TPs with various dimensions

038Jahn no.

1 TP, collection Sammlung Goetz, Munich, 11 5/8 x 13 1/2 in. (29.7 x 34.4 cm), inscribed “T.P. Sandback.“ Each proof is
printed in a different shade of brown.

Remarks

4 x 6 in.
Plate dimensions

10.2 x 15.2 cm
Edition

1976.01Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
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Untitled
Title

1976
Date

linoleum cut on Japanese paper with deckle edge
Medium

8 1/2 x 12 1/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

21.6 x 31.1 cm

Not editioned, 2 known TPs: 1 TP printed in black, 1 TP printed in brown; Jahn records approximately 2 TPs printed in black or
brown

039Jahn no.

1 TP printed in black, collection Sammlung Goetz, Munich, 8 1/2 x 12 1/4 in. (21.7 x 31 cm), inscribed “T.P. Sandback”
Remarks

4 x 6 in.
Plate dimensions

10.2 x 15.2 cm
Edition

1976.02Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1976
Date

drypoint on Zaan Bord paper with deckle edge
Medium

6 x 7 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

15.2 x 20 cm

Not editioned, 2 known TPs

040Jahn no.

1 TP, collection Sammlung Goetz, Munich, inscribed “T.P. Sandback”
Remarks

3 7/8 x 5 7/8 in.
Plate dimensions

9.8 x 15 cm
Edition

1976.03Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Klaus Seitz, Munich
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1976
Date

drypoint on handmade paper with torn edge
Medium

7 1/4 x 11 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

18.4 x 27.9 cm

Not editioned, 1 known TP

041Jahn no.

Collection Sammlung Goetz, Munich
Remarks

3 x 4 7/8 in.
Plate dimensions

7.6 x 12.4 cm
Edition

1976.04Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Klaus Seitz, Munich
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1976
Date

drypoint on handmade paper with deckle edge or on Zaan Bord paper
Medium

on handmade paper: 8 7/8 x 11 1/4 in.; on Zaan Bord paper: 6 1/2 x 8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

on handmade paper: 22.5 x 28.6 cm; on Zaan Bord paper: 16.5 x 20.3 cm

Not editioned, 2 known TPs printed in sepia, 1 TP printed in black

042Jahn no.

1 TP printed in sepia, collection Sammlung Goetz, Munich, inscribed “T.P. Sandback“
Remarks

3 x 3 7/8 in.
Plate dimensions

7.6 x 9.8 cm
Edition

1976.05Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Klaus Seitz, Munich
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1976
Date

drypoint on Japanese paper with torn and deckle edge
Medium

8 5/8 x 10 5/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

21.9 x 27 cm

Not editioned, 1 known TP

043Jahn no.

Collection Sammlung Goetz, Munich
Remarks

3 x 3 7/8 in.
Plate dimensions

7.6 x 9.8 cm
Edition

1976.06Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Klaus Seitz, Munich
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1976
Date

drypoint on handmade paper with deckle edge or etching paper
Medium

on handmade paper in sepia: 8 7/8 x 11 3/8 in.; on handmade paper in black: 5 5/8 x 8 7/8 in.; on etching paper: 3 3/4 x 5 5/8 in.
Sheet dimensions

1976.07Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

044Jahn no.

NONESandback Estate no.

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

on handmade paper in sepia: 22.5 x 29 cm; on handmade paper in black: 14.3 x 22.5 cm; on etching paper: 9.6 x 14.3 cm

Not editioned, 3 known TPs: 1 TP in sepia on handmade paper, 1 TP in black on handmade paper, 1 TP in black on etching
paper

1 TP printed in black on handmade paper, collection Sammlung Goetz, Munich, inscribed “T.P. Sandback”; 1 TP printed in
black on etching paper, collection Sammlung Goetz, Munich, inscribed “T.P. Sandback”

Remarks

3 7/8 x 5 7/8 in.
Plate dimensions

9.8 x 15 cm
Edition

Unpublished
Publisher

Klaus Seitz, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy
Sammlung Goetz, Munich

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy
Sammlung Goetz, Munich

Untitled
Title

1976
Date

drypoint on handmade paper with deckle edge or on Japanese paper with torn and deckle edge
Medium

on handmade paper: 11 1/4 x 15 3/4 in.; on Japanese paper: 10 5/8 x 13 1/8 in.
Sheet dimensions

1976.08Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred
Sandback Archive

045Jahn no.

3133Sandback Estate no.

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

on handmade paper: 28.6 x 40 cm; on Japanese paper: 27 x 33.3 cm

Not editioned, 3 known TPs: 2 TPs printed in black on handmade paper, 1 TP printed in black on Japanese paper

1 TP on handmade paper, collection Sammlung Goetz, Munich, inscribed “T.P. Sandback”; 1 TP on Japanese paper, collection
Sammlung Goetz, Munich, inscribed “T.P. Sandback”

Remarks

Edition

Unpublished
Publisher

Klaus Seitz, Munich
Printer
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Untitled
Title

1976
Date

linoleum cut on proofing paper with torn and cut edge
Medium

12 x 9 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “FLS”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

30.5 x 22.9 cm

Not editioned, 1 known TP

046Jahn no.

Collection Sammlung Goetz, Munich
Remarks

4 3/8 x 1 3/4 in.
Plate dimensions

11.1 x 4.4 cm
Edition

1976.09Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1976
Date

linoleum cut on proofing paper with torn and cut edge
Medium

11 7/8 x 9 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “FLS”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

30.2 x 22.9 cm

Not editioned, 1 known TP

047Jahn no.

Collection Sammlung Goetz, Munich
Remarks

4 7/8 x 2 in.
Plate dimensions

12.4 x 5.2 cm
Edition

1976.10Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1976
Date

woodcut on proofing paper with torn and cut edge
Medium

9 x 11 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”
Inscriptions

22.9 x 30.2 cm

Not editioned, 1 known example

048Jahn no.

Collection Sammlung Goetz, Munich. The artist used red watercolor rather than ink for this print.
Remarks

1 x 1 7/8 in.
Plate dimensions

2.5 x 4.8 cm
Edition

1976.11Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1976
Date

woodcut on gray-brown wove paper with cut and torn edge; on yellow lined writing paper with cut edge; on Japanese paper with
deckle edge

Medium

on gray-brown wove paper: 8 x 12 1/4 in.; on yellow lined writing paper: 5 x 8 in.; on Japanese paper: 4 x 8 3/8 in. and 8 1/2 x 8
5/8 in.

Sheet dimensions

1976.12Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy
Sammlung Goetz, Munich

049Jahn no.

NONESandback Estate no.

Inscribed at lower right “Sandback”
Inscriptions

on gray-brown wove paper: 20.3 x 31.1 cm; on yellow lined writing paper: 12.7 x 20.3 cm; on Japanese paper 10 x 21.3 and
21.6 x 21.9 cm

Not editioned, 4 known TPs: printed in black on gray-brown wove paper, 1 TP printed in red on yellow lined writing paper, 2
TPs printed in red on Japanese paper

All but the smaller TP on Japanese paper are collection Sammlung Goetz, Munich.
Remarks

1 3/8 x 4 1/8 in.
Plate dimensions

3.5 x 10.5 cm
Edition

Unpublished
Publisher

Artist
Printer
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Untitled
Title

1976
Date

woodcut on gray-brown wove paper with cut and torn edge
Medium

8 x 12 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower left “Sandback”
Inscriptions

20.3 x 30.5 cm

Not editioned, 1 known TP

050Jahn no.

Collection Sammlung Goetz, Munich. This sheet is printed from the same blocks used for 1976.12 and 1976.16.
Remarks

1 3/8 x 4 1/8 in. and 1 x 4 3/8 in.
Plate dimensions

3.5 x 10.5 cm and 2.5 x 11.1 cm
Edition

1976.13Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1975/76
Date

woodcut on Japanese paper with deckle and cut edge
Medium

8 3/4 x 10 5/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

22.2 x 27 cm

Not editioned, 1 known TP

051Jahn no.

Collection Sammlung Goetz, Munich
Remarks

1 1/4 x 3 7/8 in.
Plate dimensions

3.2 x 9.8 cm
Edition

1976.14Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1975/76
Date

woodcut on Japanese paper with deckle and torn edge
Medium

8 3/4 x 5 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”
Inscriptions

22.2 x 12.7 cm

Not editioned, 1 known TP

052Jahn no.

Collection Sammlung Goetz, Munich. This sheet is printed with the same blocks used for 1976.14 and 1976.16
Remarks

3 x 4 in. and 1 1/4 x 3 7/8 in. and 1 x 4 3/8 in.
Plate dimensions

7.6 x 10.2 cm and 3.2 x 9.8 cm and 2.5 x 11.1 cm
Edition

1976.15Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1976
Date

woodcut on Japanese paper with cut edge
Medium

14 x 18 7/8 in.
Sheet dimensions

1976.16Catalogue Number

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

053Jahn no.

3044Sandback Estate no.

Inscribed at lower right “Sandback 76”; impression number at lower left
Inscriptions

35.6 x 47.9 cm

1–35; 5 TPs on Japanese paper; 2 TPs on proofing paper; 1 TP on transparent paper; Jahn records approximately 5 examples
printed in red and 5 examples printed in black similar to the edition; 14 known Estate proofs

5 TPs on Japanese paper from 5 1/4 x 8 3/4 in. (13.5 x 22.3 cm) to 8 5/8 x 12 1/4 in. (22 x 31 cm); 2 TPs on proofing paper, 9 x
11 7/8 in. (22.9 x 30.1 cm), (one collection Sammlung Goetz, Munich, inscribed “Sandback“); 1 TP on transparent paper,
collection Sammlung Goetz, Munich, 13 7/8 x 9 7/8 in. (35.3 x 25.1 cm), inscribed “T.P. Sandback”. A similar image with
lettering was produced as a poster for Sandback’s exhibition at the John Weber Gallery and Brooke Alexander, Inc. May
22–June 16, 1976.

Remarks

1 x 4 3/8 in.
Plate dimensions

2.5 x 11.1 cm
Edition

Brooke Alexander, New York
Publisher

Unknown
Printer
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Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy
Sammlung Goetz, Munich

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred
Sandback Archive

Untitled
Title

1976
Date

woodcut on Japanese paper with torn edge
Medium

14 x 19 in.
Sheet dimensions

1976.17Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy
Sammlung Goetz, Munich

054Jahn no.

3045Sandback Estate no.

Inscribed at lower right “Sandback 76”; impression number at lower left
Inscriptions

35.6 x 48.3 cm

1–35; 1 AP; Jahn records approximately 5 examples printed in red and 5 examples printed in black similar to the edition; at least
1 known example on Japanese paper; 2 known Estate proofs

A similar image with lettering was produced as a poster for Sandback’s exhibition at the John Weber Gallery and Brooke
Alexander, Inc. May 22–June 16, 1976.

Remarks

1 x 4 1/2 in.
Plate dimensions

2.5 x 11.4 cm
Edition

Brooke Alexander, New York
Publisher

Unknown
Printer
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Untitled [from the series Four Variations of Two Diagonal Lines]
Title

1976
Date

etching with aquatint on Rives BFK paper with deckle edge; blind stamped “PB” at lower right
Medium

22 x 30 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 76”; impression number at lower left
Inscriptions

55.9 x 76.2 cm

1–35; Jahn records approximately 5 examples similar to the edition; 2 known Estate proofs

055Jahn no.

Remarks

Edition

1976.18Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Brooke Alexander, New York
Publisher

Patricia Branstead
Printer

3046Sandback Estate no.
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Untitled [from the series Four Variations of Two Diagonal Lines]
Title

1976
Date

etching with aquatint on Rives BFK paper with deckle edge; blind stamped “PB” at lower right
Medium

22 x 30 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 76”; impression number at lower left
Inscriptions

55.9 x 76.2 cm

1–35; Jahn records approximately 5 examples similar to the edition; 1 known Estate proof

056Jahn no.

Remarks

Edition

1976.19Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Brooke Alexander, New York
Publisher

Patricia Branstead
Printer

3047Sandback Estate no.
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Untitled [from the series Four Variations of Two Diagonal Lines]
Title

1976
Date

etching with aquatint on Rives BFK paper with deckle edge; blind stamped “PB” at lower right
Medium

22 x 30 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 76”; impression number at lower left
Inscriptions

55.9 x 76.2 cm

1–35; Jahn records approximately 5 examples similar to the edition; 2 known Estate proofs

057Jahn no.

Remarks

Edition

1976.20Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Brooke Alexander, New York
Publisher

Patricia Branstead
Printer

3048Sandback Estate no.
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Untitled [from the series Four Variations of Two Diagonal Lines]
Title

1976
Date

etching with aquatint on Rives BFK paper with deckle edge; blind stamped “PB” at lower right
Medium

22 x 30 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 76”; impression number at lower left
Inscriptions

55.9 x 76.2 cm

1–35; Jahn records approximately 5 examples similar to the edition; 1 known Estate proof

058Jahn no.

Remarks

Edition

1976.21Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Brooke Alexander, New York
Publisher

Patricia Branstead
Printer

3049Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1976
Date

etching with aquatint on Rives BFK paper with deckle edge; blind stamped “PB” at lower right
Medium

23 3/8 x 35 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 76”; impression number at lower left
Inscriptions

59.4 x 90.2 cm

1–40; Jahn records approximately 5 examples similar to the edition

059Jahn no.

Remarks

Edition

1976.22Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Brooke Alexander, New York
Publisher

Patricia Branstead
Printer

3050Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1976
Date

etching with aquatint on Rives BFK paper with deckle edge; blind stamped “PB” at lower right
Medium

22 x 26 in.
Sheet dimensions

1976.23Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

060Jahn no.

3051Sandback Estate no.

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Inscribed at lower right “Sandback 76”; impression number at lower left
Inscriptions

55.9 x 66 cm

1–35; Jahn records approximately 5 examples similar to the edition; 1 proof printed in black on watermarked Arches paper with
deckle edge; 1 known Estate proof

An Estate-stamped proof printed in black measures 14 7/8 x 22 1/4 in. (37.8 x 56.5 cm).
Remarks

Edition

Brooke Alexander, New York
Publisher

Patricia Branstead
Printer
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Untitled
Title

1976
Date

etching and aquatint with chine collé on Rives BFK paper with deckle edge; blind stamped “PB” at lower right
Medium

19 5/8 x 25 5/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 76”; impression number at lower left
Inscriptions

49.8 x 65.1 cm

1–30; Jahn records approximately 5 examples similar to the edition; 3 known Estate proofs

061Jahn no.

Remarks

8 7/8 x 11 3/4 in.
Plate dimensions

22.5 x 29.8 cm
Edition

1976.24Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Brooke Alexander, New York
Publisher

Patricia Branstead
Printer

3052Sandback Estate no.
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Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1977
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

7 1/2 x 7 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 77”; impression number at lower left
Inscriptions

19.1 x 19.1 cm

1–30; I–X

062Jahn no.

The ten prints 1977.01–1977.10 are presented mounted and matted to 12 7/8 x 12 7/8 in. (32.8 x 32.8 cm) with the mat covering
the edge of the composition, all in a brown linen clamshell box.

Remarks

5 1/8 x 5 1/8 in.
Plate dimensions

13 x 13 cm
Edition

1977.01Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3053Sandback Estate no.
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Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1977
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

7 1/2 x 7 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 77”; impression number at lower left
Inscriptions

19.1 x 19.1 cm

1–30; I–X

063Jahn no.

The ten prints 1977.01–1977.10 are presented mounted and matted to 12 7/8 x 12 7/8 in. (32.8 x 32.8 cm) with the mat covering
the edge of the composition, all in a brown linen clamshell box.

Remarks

5 1/8 x 5 1/8 in.
Plate dimensions

13 x 13 cm
Edition

1977.02Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3054Sandback Estate no.
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Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1977
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

7 1/2 x 7 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 77”; impression number at lower left
Inscriptions

19.1 x 19.1 cm

1–30; I–X

064Jahn no.

The ten prints 1977.01–1977.10 are presented mounted and matted to 12 7/8 x 12 7/8 in. (32.8 x 32.8 cm) with the mat covering
the edge of the composition, all in a brown linen clamshell box.

Remarks

5 1/8 x 5 1/8 in.
Plate dimensions

13 x 13 cm
Edition

1977.03Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3055Sandback Estate no.
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Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1977
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

7 1/2 x 7 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 77”; impression number at lower left
Inscriptions

19.1 x 19.1 cm

1–30; I–X

065Jahn no.

The ten prints 1977.01–1977.10 are presented mounted and matted to 12 7/8 x 12 7/8 in. (32.8 x 32.8 cm) with the mat covering
the edge of the composition, all in a brown linen clamshell box.

Remarks

5 1/8 x 5 1/8 in.
Plate dimensions

13 x 13 cm
Edition

1977.04Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3056Sandback Estate no.
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Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1977
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

7 1/2 x 7 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 77”; impression number at lower left
Inscriptions

19.1 x 19.1 cm

1–30; I–X

066Jahn no.

The ten prints 1977.01–1977.10 are presented mounted and matted to 12 7/8 x 12 7/8 in. (32.8 x 32.8 cm) with the mat covering
the edge of the composition, all in a brown linen clamshell box.

Remarks

5 1/8 x 5 1/8 in.
Plate dimensions

13 x 13 cm
Edition

1977.05Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3057Sandback Estate no.
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Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1977
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

7 1/2 x 7 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 77”; impression number at lower left
Inscriptions

19.1 x 19.1 cm

1–30; I–X

067Jahn no.

The ten prints 1977.01–1977.10 are presented mounted and matted to 12 7/8 x 12 7/8 in. (32.8 x 32.8 cm) with the mat covering
the edge of the composition, all in a brown linen clamshell box.

Remarks

5 1/8 x 5 1/8 in.
Plate dimensions

13 x 13 cm
Edition

1977.06Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3058Sandback Estate no.
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Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1977
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

7 1/2 x 7 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 77”; impression number at lower left
Inscriptions

19.1 x 19.1 cm

1–30; I–X

068Jahn no.

The ten prints 1977.01–1977.10 are presented mounted and matted to 12 7/8 x 12 7/8 in. (32.8 x 32.8 cm) with the mat covering
the edge of the composition, all in a brown linen clamshell box.

Remarks

5 1/8 x 5 1/8 in.
Plate dimensions

13 x 13 cm
Edition

1977.07Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3059Sandback Estate no.
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Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1977
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

7 1/2 x 7 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 77”; impression number at lower left
Inscriptions

19.1 x 19.1 cm

1–30; I–X

069Jahn no.

The ten prints 1977.01–1977.10 are presented mounted and matted to 12 7/8 x 12 7/8 in. (32.8 x 32.8 cm) with the mat covering
the edge of the composition, all in a brown linen clamshell box.

Remarks

5 1/8 x 5 1/8 in.
Plate dimensions

13 x 13 cm
Edition

1977.08Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3060Sandback Estate no.
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Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1977
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

7 1/2 x 7 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 77”; impression number at lower left
Inscriptions

19.1 x 19.1 cm

1–30; I–X

070Jahn no.

The ten prints 1977.01–1977.10 are presented mounted and matted to 12 7/8 x 12 7/8 in. (32.8 x 32.8 cm) with the mat covering
the edge of the composition, all in a brown linen clamshell box.

Remarks

5 1/8 x 5 1/8 in.
Plate dimensions

13 x 13 cm
Edition

1977.09Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3061Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1977
Date

lithograph on handmade paper with cut edge
Medium

7 1/2 x 7 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 77”; impression number at lower left
Inscriptions

19.1 x 19.1 cm

1–30; I–X

071Jahn no.

The ten prints 1977.01–1977.10 are presented mounted and matted to 12 7/8 x 12 7/8 in. (32.8 x 32.8 cm) with the mat covering
the edge of the composition, all in a brown linen clamshell box.

Remarks

5 1/8 x 5 1/8 in.
Plate dimensions

13 x 13 cm
Edition

1977.10Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3062Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1977
Date

linoleum cut on various handmade papers with deckle edge
Medium

21 1/2 x 29 or approx. 26 x 21 in.
Sheet dimensions

1977.11Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred
Sandback Archive

NONEJahn no.

3158Sandback Estate no.

Not inscribed
Inscriptions

54.6 x 73.7 or approx. 66 x 61 cm

Not editioned, 3 known examples

The red example is printed on a horizontal sheet; the pink and pink-red examples are printed on vertical sheets.
Remarks

12 x 12 in.
Plate dimensions

30.5 x 30.5 cm
Edition

Unpublished
Publisher

Unknown
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

ca. 1977
Date

linoleum cut on paper with deckle edge
Medium

17 x 12 1/2 in. or 12 1/2 x 17 in.
Sheet dimensions

1977.12Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

NONEJahn no.

3159Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Estate stamped verso
Inscriptions

43.2 x 31.8 cm or 31.8 x 43.2 cm

Not editioned, 3 known examples

There is one known example printed in red on a horizontal sheet; there are two known examples printed in pink, one on a
horizontal sheet, one on a vertical sheet

Remarks

4 1/4 x 5 3/4 in
Plate dimensions

10.8 x 14.6 cm
Edition

Unpublished
Publisher

Unknown
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Ten Isometric Drawings for Ten Vertical Constructions
Title

1977
Date

staple-bound book with ten offset lithographs on paper with cut edge
Medium

7 1/2 x 7 1/2 in.
Sheet dimensions

Catalogue Number 1977.13

Photos: courtesy Fred Sandback Archive

NONEJahn no.

3013Sandback Estate no.

Not inscribed
Inscriptions

19.1 x 19.1 cm

First published 1977; a second edition was printed in 2003; a third edition was published in 2014 by the Fred Sandback Archive
in association with Dancing Foxes

Remarks

Edition

Lapp Princess Press, Ltd., New York in association with Printed Matter, Inc., New York (1977 edition); Lapp Princess Press,
Ltd., New York (2003 edition); Fred Sandback Archive in association with Dancing Foxes (2014 edition)

Publisher

Unknown
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1979
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

14 3/8 x 14 3/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

36.5 x 36.5 cm

Not editioned, 1 known TP, Jahn records approximately 5 additional TPs, 1 known Estate proof

072Jahn no.

The inscribed TP is collection Sammlung Goetz, Munich.
Remarks

8 x 8 in.
Plate dimensions

20.3 x 20.3 cm
Edition

1979.01Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Unpublished
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3063Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1979
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

9 1/2 x 9 1/2 in.
Sheet dimensions

1979.02Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

073Jahn no.

3064Sandback Estate no.

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed at lower right “Sandback”; at lower left “T.P.”
Inscriptions

24.1 x 24.1 cm

Not editioned, 1 known TP and 12 known Estate proofs

The inscribed TP is collection Sammlung Goetz, Munich.
Remarks

8 x 8 in. (11 impressions: 8 1/8 x 8 1/8 in.)
Plate dimensions

20.3 x 20.3 cm (11 impressions: 20.6 x 20.6 cm)
Edition

Unpublished
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1979
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

14 1/8 x 14 1/8 in.
Sheet dimensions

1979.03Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

074Jahn no.

3065Sandback Estate no.

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich
Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich
Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed at lower right “Sandback 79”; impression number at lower left
Inscriptions

35.9 x 35.9 cm

1–35; I–X; 1 TP in green; 1 TP in red; 4 known Estate proofs in red similar to the edition (3 on Japanese paper and 1 on wove
paper with lower edge deckle, 19 1/4 x 12 1/4 in. [48.9 x 31.1 cm]).

Karl Imhof and Fred Jahn recall the color as a special gray tone. 1 TP in green, 15 x 14 3/4 in. (38 x 37.4 cm), inscribed “T.P.
Sandback” collection Sammlung Goetz, Munich; 1 TP printed in red, 14 3/8 x 14 in. (36.5 x 35.8 cm), inscribed “T.P.
Sandback” collection Sammlung Goetz, Munich.

Remarks

7 x 7 in.
Plate dimensions

17.8 x 17.8 cm
Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1979
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

14 1/8 x 14 1/8 in.
Sheet dimensions

1979.04Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

075Jahn no.

3066Sandback Estate no.

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich
Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich
Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed at lower right “Sandback 79”; impression number at lower left
Inscriptions

35.9 x 35.9 cm

1–35; I–X; 1 TP in green; 3 TP in red; 8 known Estate proofs in green; 2 known Estate proofs in red

Karl Imhof and Fred Jahn recall the color as a special gray tone. 1 TP in green, 15 x 13 3/4 in. (38 x 34.8 cm), inscribed “T.P.
Sandback” collection Sammlung Goetz, Munich; 1 TP in red, 14 3/8 x 14 1/8 in. (36.5 x 36 cm), inscribed “T.P. Sandback”
collection Sammlung Goetz, Munich.

Remarks

7 x 7 in.
Plate dimensions

17.8 x 17.8 cm
Edition

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1979
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut edge
Medium

13 3/4 x 13 3/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 79”; impression number at lower left
Inscriptions

34.9 x 34.9 cm

1–20; I–X

076Jahn no.

The eight prints 1979.05–1979.12 are presented mounted and matted to 15 x 15 in. (38.2 x 38.2 cm), with the mat not covering
the edge of the composition, all in a light-green linen clamshell box. It appears that these eight prints were made from only four
linoleum plates, four prints being achieved by reversing the orientation of the images.

Remarks

7 x 7 in.
Plate dimensions

17.8 x 17.8 cm
Edition

1979.05Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3180Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1979
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut edge
Medium

13 3/4 x 13 3/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 79”; impression number at lower left
Inscriptions

34.9 x 34.9 cm

1–20; I–X; 10 known Estate proofs

077Jahn no.

The eight prints 1979.05–1979.12 are presented mounted and matted to 15 x 15 in. (38.2 x 38.2 cm), with the mat not covering
the edge of the composition, all in a light-green linen clamshell box. It appears that these eight prints were made from only four
linoleum plates, four prints being achieved by reversing the orientation of the images.

Remarks

7 x 7 in.
Plate dimensions

17.8 x 17.8 cm
Edition

1979.06Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3069Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1979
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut edge
Medium

13 3/4 x 13 3/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 79”; impression number at lower left
Inscriptions

34.9 x 34.9 cm

1–20; I–X

078Jahn no.

The eight prints 1979.05–1979.12 are presented mounted and matted to 15 x 15 in. (38.2 x 38.2 cm), with the mat not covering
the edge of the composition, all in a light-green linen clamshell box. It appears that these eight prints were made from only four
linoleum plates, four prints being achieved by reversing the orientation of the images.

Remarks

7 x 7 in.
Plate dimensions

17.8 x 17.8 cm
Edition

1979.07Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3181Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1979
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut edge
Medium

13 3/4 x 13 3/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 79”; impression number at lower left
Inscriptions

34.9 x 34.9 cm

1–20; I–X; 11 known Estate proofs

079Jahn no.

The eight prints 1979.05–1979.12 are presented mounted and matted to 15 x 15 in. (38.2 x 38.2 cm), with the mat not covering
the edge of the composition, all in a light-green linen clamshell box. It appears that these eight prints were made from only four
linoleum plates, four prints being achieved by reversing the orientation of the images.

Remarks

7 x 7 in.
Plate dimensions

17.8 x 17.8 cm
Edition

1979.08Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3068Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1979
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut edge
Medium

13 3/4 x 13 3/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 79”; impression number at lower left
Inscriptions

34.9 x 34.9 cm

1–20; I–X; 8 known Estate proofs

080Jahn no.

The eight prints 1979.05–1979.12 are presented mounted and matted to 15 x 15 in. (38.2 x 38.2 cm), with the mat not covering
the edge of the composition, all in a light-green linen clamshell box. It appears that these eight prints were made from only four
linoleum plates, four prints being achieved by reversing the orientation of the images.

Remarks

7 x 7 in.
Plate dimensions

17.8 x 17.8 cm
Edition

1979.09Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3070Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1979
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut edge
Medium

13 3/4 x 13 3/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 79”; impression number at lower left
Inscriptions

34.9 x 34.9 cm

1–20; I–X

081Jahn no.

The eight prints 1979.05–1979.12 are presented mounted and matted to 15 x 15 in. (38.2 x 38.2 cm), with the mat not covering
the edge of the composition, all in a light-green linen clamshell box. It appears that these eight prints were made from only four
linoleum plates, four prints being achieved by reversing the orientation of the images.

Remarks

7 x 7 in.
Plate dimensions

17.8 x 17.8 cm
Edition

1979.10Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3182Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1979
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut edge
Medium

13 3/4 x 13 3/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 79”; impression number at lower left
Inscriptions

34.9 x 34.9 cm

1–20; I–X; 16 known Estate proofs

082Jahn no.

The eight prints 1979.05–1979.12 are presented mounted and matted to 15 x 15 in. (38.2 x 38.2 cm), with the mat not covering
the edge of the composition, all in a light-green linen clamshell box. It appears that these eight prints were made from only four
linoleum plates, four prints being achieved by reversing the orientation of the images.

Remarks

7 x 7 in.
Plate dimensions

17.8 x 17.8 cm
Edition

1979.11Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3067Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from an untitled portfolio]
Title

1979
Date

linoleum cut on Japanese paper with cut edge
Medium

13 3/4 x 13 3/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 79”; impression number at lower left
Inscriptions

34.9 x 34.9 cm

1–20; I–X

083Jahn no.

The eight prints 1979.05–1979.12 are presented mounted and matted to 15 x 15 in. (38.2 x 38.2 cm), with the mat not covering
the edge of the composition, all in a light-green linen clamshell box. It appears that these eight prints were made from only four
linoleum plates, four prints being achieved by reversing the orientation of the images.

Remarks

7 x 7 in.
Plate dimensions

17.8 x 17.8 cm
Edition

1979.12Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Edition Heiner Friedrich, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3183Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1981
Date

lithograph wove paper with cut edge
Medium

11 5/8 x 16 3/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 81”; impression number at lower left
Inscriptions

29.5 x 41.6 cm

1–40; 6 known Estate proofs

084Jahn no.

A similar image with lettering was produced as a poster for Sandback’s exhibition at Annemarie Verna Galerie, Zürich,
February 24–March 21, 1981.

Remarks

Edition

1981.01Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Annemarie Verna Galerie, Zürich
Publisher

Bodmer Weber Offset Druck AG, Zürich
Printer

3071Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Solidarność
Title

1981
Date

linoleum cut on proofing paper with cut and torn edge
Medium

9 x 6 1/8 in.
Sheet dimensions

Not inscribed
Inscriptions

22.9 x 15.5 cm

Jahn records approximately 25 unsigned examples; 2 known Estate proofs

085Jahn no.

Remarks

Edition

1981.02Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Artist
Publisher

Artist
Printer

3072Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

7 x 5 in.
Sheet dimensions

Each sheet inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

17.8 x 12.7 cm

1–7

086Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.01Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3156Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7; 1 known Estate proof

087Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.02Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3073Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7; 4 known Estate proofs

088Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.03Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3074Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7; 3 known Estate proofs

089Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.04Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3075Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7; 4 known Estate proofs

090Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.05Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3076Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7; 4 known Estate proofs

091Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.06Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3077Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7; 3 known Estate proofs

092Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.07Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3078Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

7 x 5 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

17.8 x 12.7 cm

1–7; 5 known Estate proofs

093Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.08Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3079Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

7 x 5 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7; 3 known Estate proofs

094Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.09Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3080Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7

095Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.10Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3081Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7

096Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.11Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3082Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7; 4 known Estate proofs

097Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.12Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3083Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

7 x 5 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

17.8 x 12.7 cm

1–7; 2 known Estate proofs

098Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.13Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3084Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm.

1–7

099Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.14Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3157Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7; 3 known Estate proofs

100Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.15Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3085Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7; 1 known Estate proof

101Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.16Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3086Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

7 x 5 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

17.8 x 12.7 cm

1–7; 3 known Estate proofs

102Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.17Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3087Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

7 x 5 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

17.8 x 12.7 cm

1–7; 4 known Estate proofs

103Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.18Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3088Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

7 x 5 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

17.8 x 12.7 cm

1–7; 2 known Estate proofs

104Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.19Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3089Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7; 1 known Estate proof

105Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.20Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3090Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

5 x 7 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

12.7 x 17.8 cm

1–7; 3 known Estate proofs

106Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.21Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3091Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Serie von 22 Photostaten/Series of Twenty-Two Photostats]
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

7 x 5 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 82”; impression number at lower left
Inscriptions

17.8 x 12.7 cm

1–7; 1 known Estate proof

107Jahn no.

The twenty-two prints 1982.01–1982.22 are presented mounted and matted to 14 x 11 in. (35.5 x 28 cm) with the mat covering
the edge of the composition.

Remarks

Edition

1982.22Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3092Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1982
Date

photostat on paper with cut edge
Medium

7 3/4 x 10 3/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed recto at lower right “Trial proof” at lower left “Sandback 82”; inscribed verso at lower right “the first of [illegible]
twenty-one constructions / 1966–7 Fred Sandback 1982”

Inscriptions

19.7 x 27.3 cm

Not editioned, 1 known TP

NONEJahn no.

Remarks

Edition

1982.23Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Unpublished
Publisher

Mary Beath, New York
Printer

3155Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1982
Date

photocopy on paper with cut edge
Medium

5 3/4 x 5 3/4 in.
Sheet dimensions

Not inscribed; the publication is numbered by rubberstamp on the front flyleaf.
Inscriptions

14.6 x 14.6 cm

200

NONEJahn no.

This print and 1982.25 were tipped in to the publication Fabryka (Lodz, Poland: n.p., 1982), published following the exhibition
Konstrukcja w Procesie, Lodz, October 26–November 15, 1981.

Remarks

Edition

1982.24Catalogue Number

Courtesy Fred Sandback Archive

Publisher

Unknown
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1982
Date

photocopy on paper with cut edge
Medium

4 3/4 x 6 in.
Sheet dimensions

Not inscribed; the publication is numbered by rubberstamp on the front flyleaf.
Inscriptions

12.1 x 15.2 cm

200

NONEJahn no.

This print and 1982.24 were tipped in to the publication Fabryka (Lodz, Poland: n.p., 1982), published following the exhibition
Konstrukcja w Procesie, Lodz, October 26–November 15, 1981.

Remarks

Edition

1982.25Catalogue Number

Courtesy Fred Sandback Archive

Publisher

Unknown
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Für Matthias Ignaz [For Matthias Ignaz]
Title

1983
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

10 7/8 x 8 5/8 in.
Sheet dimensions

Many examples are inscribed verso lower edge “for Matthias Ignaz Fred Sandback”
Inscriptions

27.6 x 21.9 cm

Approximately 100 unnumbered examples; 5 known Estate proofs

NONEJahn no.

The print is presented a printed white folder with the text “Matthias Ignaz / Geb. 18. 3. 1983 / Fred und Gisela Jahn /
Rubenstrasse 11 / 8 München 60.” It was produced to announce the birth of Matthias Ignaz Jahn, the son of Fred and Gisela
Jahn, and Fred Sandback’s godson.

Remarks

Edition

1983.01Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3119Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1984
Date

lithograph on Japanese paper with deckle edge
Medium

24 3/4 x 36 3/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 84”; impression number at lower left
Inscriptions

62.9 x 92.4 cm

1–20; Jahn records approximately 5 examples similar to the edition; 3 known Estate proofs

108Jahn no.

Remarks

Edition

1984.01Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3115Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1984
Date

lithograph on Japanese paper with cut and deckle edge
Medium

9 1/4 x 14 3/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 84”; impression number at lower left
Inscriptions

23.5 x 37.5 cm

1–30; Jahn records approximately 5 examples similar to the edition; 7 known Estate proofs

109Jahn no.

Remarks

Edition

1984.02Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer

3116Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1984
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

16 1/2 x 21 5/8 in.
Sheet dimensions

Catalogue Number 1984.03

Photos: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

110Jahn no.

3117Sandback Estate no.

Inscribed at lower right “Sandback 84; impression number at lower left
Inscriptions

41.9 x 54.9 cm

1–35; 4 TPs; 1 AP; Jahn records approximately 5 examples similar to the edition; 2 known Estate proofs

4 TPs, collection Sammlung Goetz, Munich, not signed, one of them with notes on Japanese paper with deckle edge
Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1984
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

15 1/8 x 19 5/8 in.
Sheet dimensions

1984.04Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

111Jahn no.

3118Sandback Estate no.

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed at lower right “Sandback 84; impression number at lower left
Inscriptions

38.4 x 49.8 cm

1–35; Jahn records approximately 5 examples similar to the edition

Various trial color states exist, including black verticals with red L-shape; gray verticals with yellow L-shape; and beige
verticals with yellow L-shape.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1984
Date

lithograph on Japanese paper or etching paper with cut and torn edges
Medium

13 1/4 x 9 1/2 in.
Sheet dimensions

1984.05Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

NONEJahn no.

3009Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Not inscribed
Inscriptions

33.7 x 24.1 cm

Not editioned, 5 known examples

There are two known colors states of this print: one with ochre on the left, and one with aqua on the left.
Remarks

Edition

Unpublished
Publisher

Unknown
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1985
Date

screenprint on paper on paper with cut edge
Medium

25 5/8 x 35 1/2 in.
Sheet dimensions

1985.01Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

112Jahn no.

3014Sandback Estate no.

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Not inscribed
Inscriptions

65.1 x 90.2 cm

Jahn records approximately 40 signed examples; 35 known Estate proofs

A similar image with lettering was produced as a poster for Sandback’s exhibition at the Kunsthaus Zürich, May 25–July 21,
1985.

Remarks

Edition

Kunsthaus Zürich
Publisher

Bea Spillmann, Zürich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

11 x 8 1/2 in.
Sheet dimensions

1986.01Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

113Jahn no.

3093Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

27.9 x 21.6 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.02Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

114Jahn no.

3094Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 1 known Estate proof in black

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred
Sandback Archive

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy
Sammlung Goetz, Munich

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.03Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred
Sandback Archive

115Jahn no.

3095Sandback Estate no.

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.04Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

116Jahn no.

3096Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 1 known Estate proof in black; 1 known Estate proof in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.05Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

117Jahn no.

3097Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 1 known Estate proof in black; 2 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

11 x 8 1/2 in.
Sheet dimensions

1986.06Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

118Jahn no.

3098Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

27.9 x 21.6 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 3 known Estate proofs in black; 2 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.07Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

119Jahn no.

3099Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 17 known Estate proofs in black; 2 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.08Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

120Jahn no.

3100Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 1 known Estate proof in black; 2 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

11 x 8 1/2 in.
Sheet dimensions

Catalogue Number 1986.09

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

121Jahn no.

3101Sandback Estate no.

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

27.9 x 21.6 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 5 known Estate proofs in black; 3 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.10Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

122Jahn no.

3102Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 2 known Estate proofs in black; 2 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.11Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

123Jahn no.

3103Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 5 known Estate proofs in black; 1 known Estate proof in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
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Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.12Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

124Jahn no.

3104Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 2 known Estate proofs in black; 1 known Estate proof in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer
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Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.13Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

125Jahn no.

3105Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 2 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer
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Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.14Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

126Jahn no.

3106Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 1 known Estate proof in black; 3 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.15Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

127Jahn no.

3107Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 1 known Estate proof in black; 1 known Estate proof in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer
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Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

11 x 8 1/2 in.
Sheet dimensions

1986.16Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

128Jahn no.

3108Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

27.9 x 21.6 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 5 known Estate proofs in black; 3 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
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Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

11 x 8 1/2 in.
Sheet dimensions

1986.17Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

129Jahn no.

3109Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

27.9 x 21.6 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 3 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.18Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

130Jahn no.

3110Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 2 known Estate proofs in black; 3 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
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Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.19Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

131Jahn no.

3111Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 6 known Estate proofs in black; 1 known Estate proof in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

11 x 8 1/2 in.
Sheet dimensions

1986.20Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

132Jahn no.

3112Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

27.9 x 21.6 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 1 known Estate proof in black; 2 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.21Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

133Jahn no.

3113Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 1 known Estate proof in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from Twenty-Two Constructions from 1967]
Title

1986
Date

lithograph on Japanese paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

1986.22Catalogue Number

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

134Jahn no.

3114Sandback Estate no.

Photos: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Inscribed verso at lower right “Sandback 86”; impression number verso at lower left
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1–18 printed in black, 19–35 printed in green; I–V, 3 in black, 2 in green; Jahn records approximately 3 examples in black and 3
examples in green similar to the edition; 5 known Estate proofs in black; 3 known Estate proofs in green

The twenty-two prints 1986.01–1986.22 are presented in a gray linen clamshell box blind stamped in white with the title. Jahn
records examples 18–35 as being printed in blue. Trial proofs in various tones of green exist for approximately six compositions
within this portfolio.

Remarks

Edition

Edition Fred Jahn, Munich
Publisher

Karl Imhof, Munich
Printer



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
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Untitled
Title

1986
Date

lithograph on paper with cut edge
Medium

5 5/8 x 8 1/8 in.
Sheet dimensions

Not inscribed
Inscriptions

14.3 x 20.6 cm

15 known Estate proofs

NONEJahn no.

A similar image with lettering was produced as a card for Sandback’s exhibition at Annemarie Verna Galerie, Zürich,
September 12–October 18, 1986.

Remarks

Edition

1986.23Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Annemarie Verna Galerie, Zürich
Publisher

Unknown
Printer

3121Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1987
Date

woodcut on Arches Satine paper with deckle edge
Medium

22 1/2 x 30 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 87”; impression number at lower left
Inscriptions

57.2 x 76.2 cm

1–20; I–V; 4 known Estate proofs

NONEJahn no.

Ten examples were reserved as a Jahresgabe (benefit edition) of the Westfälischer Kunstverein, Münster. The Estate proofs vary
in the arrangement of the colors; some may have been executed in ink pochoir rather than woodcut.

Remarks

Edition

1987.01Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Westfälischer Kunstverein, Münster
Publisher

Unknown, probably Artist
Printer

3017Sandback Estate no.
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Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1987
Date

woodcut on Arches Satine paper with deckle edge
Medium

30 x 22 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 87”; impression number at lower left
Inscriptions

76.2 x 57.2 cm

1–20; I–V; 1 known Estate proof

NONEJahn no.

Ten examples were reserved as a Jahresgabe (benefit edition) of the Westfälischer Kunstverein, Münster
Remarks

Edition

1987.02Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Westfälischer Kunstverein, Münster
Publisher

Unknown
Printer

3010Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1989
Date

lithograph monoprint with pochoir on paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 89”
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1 known example

NONEJahn no.

Remarks

Edition

1989.01.01Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Artist
Publisher

Lithography probably by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts; pochoir by Artist
Printer

3130Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
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Untitled
Title

1989
Date

lithograph monoprint with pochoir on paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 89”
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1 known example

NONEJahn no.

Remarks

Edition

1989.01.02Catalogue Number

Photo: courtesy David Zwirner, New York/London/Hong Kong

Artist
Publisher

Lithography probably by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts; pochoir by Artist
Printer

3131Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1989
Date

lithograph monoprint with pochoir on paper with cut edge
Medium

8 1/2 x 11 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 89”
Inscriptions

21.6 x 27.9 cm

1 known example

NONEJahn no.

Remarks

Edition

1989.01.03Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Artist
Publisher

Lithography probably by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts; pochoir by Artist
Printer

3132Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1989
Date

pochoir on Arches paper with deckle edge
Medium

22 1/2 x 30 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 89”; impression number at lower left
Inscriptions

57.2 x 76.2 cm

Approximately 25; 1 TP

NONEJahn no.

Fifteen examples were reserved as a Jahresgabe (benefit edition) for the Kölnischer Kunstverein; 1 TP, collection Sammlung
Goetz, Munich, is inscribed “Trial Proof Sandback 89.” The artist used spraypaint to create this print.

Remarks

Edition

1989.02Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Kölnischer Kunstverein, Cologne
Publisher

Artist
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

monoprint on paper with deckle edge
Medium

22 1/8 x 15 in.
Sheet dimensions

Estate stamped verso
Inscriptions

56.2 x 38.1 cm

1 known example

NONEJahn no.

This image was printed during the artist’s residency at the Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts.
Remarks

9 1/2 x 8 1/4 in.
Plate dimensions

24.1 x 21 cm
Edition

1990.01Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Artist
Publisher

Unknown, probably Robert Townsend
Printer

3160Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

monoprint on paper with torn and deckle edge
Medium

15 x 13 1/2 in.
Sheet dimensions

Estate stamped verso
Inscriptions

38.1 x 34.3 cm

1 known example

NONEJahn no.

This image was printed during the artist’s residency at the Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts. The
composition sits within a larger plate mark measuring 9 1/2 x 8 in. (24.1 x 20.3 cm).

Remarks

7 1/4 x 1 3/4 in.
Plate dimensions

18.4 x 4.44 cm
Edition

1990.02Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Artist
Publisher

Unknown, probably Robert Townsend
Printer

3161Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

etching with pochoir and chine collé on paper with cut and deckle edge
Medium

13 1/2 x 16 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”
Inscriptions

34.3 x 40.6 cm

1 known example

NONEJahn no.

This image was printed during the artist’s residency at the Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts.
Remarks

8 1/2 x 10 3/4 in.
Plate dimensions

21.6 x 27.3 cm
Edition

1990.03.01Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3171Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

etching with pochoir and chine collé on paper with deckle edge
Medium

13 1/2 x 16 in.
Sheet dimensions

Estate stamped verso
Inscriptions

34.3 x 40.6 cm

1 known example

NONEJahn no.

This image was printed during the artist’s residency at the Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts.
Remarks

8 1/2 x 10 3/4 in.
Plate dimensions

21.6 x 27.3 cm
Edition

1990.03.02Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3172Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

etching with pochoir and chine collé on paper
Medium

13 1/4 x 15 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”
Inscriptions

33.7 x 40.3 cm

1 known example

NONEJahn no.

This image was printed during the artist’s residency at the Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts.
Remarks

Edition

1990.03.03Catalogue Number

Photo: courtesy David Zwirner, New York/London/Hong Kong

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3173Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

etching with pochoir and chine collé on paper with deckle edge
Medium

13 1/2 x 16 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”
Inscriptions

34.3 x 40.6 cm

1 known example

NONEJahn no.

This image was printed during the artist’s residency at the Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts.
Remarks

Edition

1990.03.04Catalogue Number

Photo: courtesy Krakow Witkin Gallery, Boston

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3174Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

etching with pochoir and chine collé on paper with deckle edge
Medium

12 3/4 x 15 1/8 in
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”; at lower center “for Bob”
Inscriptions

32.4 x 38.4 cm

1 known example

NONEJahn no.

This image was printed during the artist’s residency at the Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts. The dedication
is to printer Robert Townsend.

Remarks

Edition

1990.03.05Catalogue Number

Photo: courtesy Margarete Roeder Gallery, New York

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

7007Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

etching with pochoir and chine collé on paper with deckle edge
Medium

13 1/2 x 15 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”
Inscriptions

34.3 x 40.3 cm

1 known example

NONEJahn no.

Collection Sammlung Goetz, Munich. This image was printed during the artist’s residency at the Fine Arts Work Center,
Provincetown, Massachusetts.

Remarks

Edition

1990.03.06Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

etching with pochoir and chine collé on paper with deckle edge
Medium

13 3/8 x 16 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”
Inscriptions

34 x 40.6 cm

1 known example

NONEJahn no.

Collection Sammlung Goetz, Munich. This image was printed during the artist’s residency at the Fine Arts Work Center,
Provincetown, Massachusetts.

Remarks

Edition

1990.03.07Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

etching with pochoir and chine collé on paper with cut edge
Medium

12 13/16 x 15 1/16 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”; at lower center “for Michael”
Inscriptions

32.5 x 38.2 cm

1 known example

NONEJahn no.

Collection Museum of Fine Arts Boston. This image was printed during the artist’s residency at the Fine Arts Work Center,
Provincetown, Massachusetts. The dedication is to Michael Mazur, then director of the Fine Arts Work Center.

Remarks

8 3/8 x 10 5/8 in.
Plate dimensions

21.3 x 27 cm
Edition

1990.03.08Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

monoprint with chine collé on Rives BFK paper with deckle edge
Medium

26 1/4 x 21 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”
Inscriptions

66.7 x 53.3 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

20 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

52.7 x 40 cm
Edition

1990.04.01Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3162Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper
Medium

29 3/4 x 22 1/4 in.
Sheet dimensions

Estate stamped verso
Inscriptions

75.6 x 56.5 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

20 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

52.7 x 40 cm
Edition

1990.04.02Catalogue Number

Photo: courtesy Krakow Witkin Gallery, Boston

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3163Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with torn and deckle edge
Medium

29 3/4 x 22 1/4 in.
Sheet dimensions

Estate stamped verso
Inscriptions

75.6 x 56.5 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

20 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

52.7 x 40 cm
Edition

1990.04.03Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3164Sandback Estate no.
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Untitled
Title

1990
Date

monoprint with chine collé on Rives BFK paper with deckle edge
Medium

26 1/2 x 20 3/4 in.
Sheet dimensions

Estate stamped verso
Inscriptions

67.3 x 52.7 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

20 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

52.7 x 40 cm
Edition

1990.04.04Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3165Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper
Medium

29 3/4 x 22 1/4 in.
Sheet dimensions

Estate stamped verso
Inscriptions

75.6 x 56.5 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

20 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

52.7 x 40 cm
Edition

1990.04.05Catalogue Number

Photo: courtesy Krakow Witkin Gallery, Boston

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3166Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with torn and deckle edge
Medium

30 x 22 in.
Sheet dimensions

Estate stamped verso
Inscriptions

76.2 x 55.9 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

20 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

52.7 x 40 cm
Edition

1990.04.06Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3167Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with torn and deckle edge
Medium

29 3/4 x 22 1/4 in.
Sheet dimensions

Estate stamped verso
Inscriptions

75.6 x 56.5 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

20 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

52.7 x 40 cm
Edition

1990.04.07Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3168Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with torn edge
Medium

26 1/2 x 20 3/4 in.
Sheet dimensions

Estate stamped verso
Inscriptions

67.3 x 52.7 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

20 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

52.7 x 40 cm
Edition

1990.04.08Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3169Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with torn and deckle edge
Medium

29 3/4 x 22 1/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”
Inscriptions

75.6 x 56.5 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

20 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

52.7 x 40 cm
Edition

1990.04.09Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3175Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint with chine collé on Rives BFK paper with deckle edge
Medium

26 1/2 x 20 3/4 in.
Sheet dimensions

Estate stamped verso
Inscriptions

67.3 x 52.7 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

20 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

52.7 x 40 cm
Edition

1990.04.10Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3170Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint and chine collé on Rives BFK paper with deckle edge
Medium

26 3/8 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”
Inscriptions

67 x 53 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22). The photograph
shows the printed image only, not the entire sheet.

Remarks

20 7/8 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

53 x 40 cm
Edition

1990.04.11Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with deckle edge
Medium

30 1/8 x 22 1/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”
Inscriptions

76.5 x 56.5 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22). The photograph
shows the printed image only, not the entire sheet.

Remarks

20 7/8 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

53 x 40 cm
Edition

1990.04.12Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with deckle edge
Medium

26 1/2 x 20 7/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”
Inscriptions

67.3 x 53 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22). The photograph
shows the printed image only, not the entire sheet.

Remarks

20 7/8 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

53 x 40 cm
Edition

1990.04.13Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with deckle edge
Medium

30 x 22 1/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”
Inscriptions

76.2 x 57.2 cmj

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22). The photograph
shows the printed image only, not the entire sheet.

Remarks

20 7/8 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

53 x 40 cm
Edition

1990.04.14Catalogue Number

Photo: Wilfried Petzi, Munich, courtesy Sammlung Goetz, Munich

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint with chine collé on Rives BFK paper with deckle edge
Medium

26 1/2 x 20 3/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”; at lower left “I/I”
Inscriptions

67.3 x 52.7 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

20 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

52.7 x 40 cm
Edition

1990.04.15Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

3176Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with deckle edge
Medium

25 5/8 x 20 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”; at lower left “I/I”
Inscriptions

65.1 x 50.8 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

20 3/4 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

52.7 x 40 cm
Edition

1990.04.16Catalogue Number

Photo: courtesy Krakow Witkin Gallery, Boston

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with deckle edge
Medium

29 7/8 x 22 1/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”
Inscriptions

75.9 x 56.5 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint is related to the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990 (see 1990.04.18–1990.04.22).
Remarks

21 x 15 3/4 in.
Plate dimensions

53.3 x 40 cm
Edition

1990.04.17Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Possibly published by Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from New Provincetown Print Portfolio 1990]
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with deckle edge
Medium

29 1/2 x 21 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”; at lower left “I/V”
Inscriptions

74.9 x 54.6 cm

1 known example

NONEJahn no.

Collection New York Public Library, New York, Miriam and Ira D. Wallach Division of Art, Prints, and Photographs, Norrie
Fund. This monoprint was included in the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990, along with prints by Mary Frank,
Gregory Gillespie, and George McNeil, published by the Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts. The Library has
recorded the lower left inscription as “I/V” although it is more likely to be “I/I.”

Remarks

20 7/8 x 15 13/16 in.
Plate dimensions

53 x 40.2 cm
Edition

1990.04.18Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from New Provincetown Print Portfolio 1990]
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with deckle edge
Medium

approx. 29 1/2 x 21 1/2 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”; at lower left “I/I”
Inscriptions

approx. 74.9 x 54.6 cm

1 known example

NONEJahn no.

Collection Museum of Fine Arts, Boston, gift of Virginia Herrick Deknatel. This monoprint was included in the portfolio New
Provincetown Print Portfolio 1990, along with prints by Mary Frank, Gregory Gillespie, and George McNeil, published by the
Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts.

Remarks

20 7/8 x 15 15/16 in.
Plate dimensions

53 x 40.5 cm
Edition

1990.04.19Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from New Provincetown Print Portfolio 1990]
Title

1990
Date

monoprint on Rives BFK paper with cut edge
Medium

approx. 30 x 22 1/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”; at lower left “I/I”
Inscriptions

approx. 76.2 x 57.2 cm

1 known example

NONEJahn no.

Collection Provincetown Art Association and Museum. This monoprint was included in the portfolio New Provincetown Print
Portfolio 1990, along with prints by Mary Frank, Gregory Gillespie, and George McNeil, published by the Fine Arts Work
Center, Provincetown, Massachusetts. The photograph shows the printed image only, not the entire sheet.

Remarks

20 7/8 x 15 15/16 in.
Plate dimensions

53 x 40.5 cm
Edition

1990.04.20Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from New Provincetown Print Portfolio 1990]
Title

1990
Date

monoprint with chine collé on Rives BFK paper
Medium

26 1/4 x 21 in.
Sheet dimensions

Unknown
Inscriptions

66.8 x 53.3 cm

1 known example

NONEJahn no.

Collection Smithsonian American Art Museum, gift of Burton and Brunetta Wolfman. This monoprint was included in the
portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990, along with prints by Mary Frank, Gregory Gillespie, and George McNeil,
published by the Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts.

Remarks

approx. 20 7/8 x 15 15/16 in.
Plate dimensions

approx. 53 x 40.5 cm
Edition

1990.04.21Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from New Provincetown Print Portfolio 1990]
Title

1990
Date

monoprint with chine collé on Rives BFK paper
Medium

26 1/2 x 21 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”; at lower left “I/V”
Inscriptions

67.3 x 53.3 cm

1 known example

NONEJahn no.

Collection National Gallery of Art, Washington, DC, gift of Werner H. and Sarah-Ann Kramarsky. This monoprint was included
in the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990, along with prints by Mary Frank, Gregory Gillespie, and George
McNeil, published by the Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts. The National Gallery has recorded the lower
left inscription as “I/V” although it is more likely to be “I/I.”

Remarks

20 7/8 x 15 7/8 in.
Plate dimensions

53 x 40.3 cm
Edition

1990.04.22Catalogue Number

Photo: courtesy Fred Sandback Archive

Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled [from New Provincetown Print Portfolio 1990]
Title

1990
Date

monoprint on verso of chine collé on Rives BFK paper with cut edge
Medium

30 x 22 1/4 in.
Sheet dimensions

Inscribed at lower right “Sandback 90”; at lower left “I/I”
Inscriptions

76.2 x 57.2 cm

1 known example

NONEJahn no.

This monoprint was included in the portfolio New Provincetown Print Portfolio 1990, along with prints by Mary Frank, Gregory
Gillespie, and George McNeil, published by the Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts. The photograph shows
the printed image only, not the entire sheet.

Remarks

20 7/8 x 15 15/16 in.
Plate dimensions

53 x 40.5 cm
Edition

1990.04.23Catalogue Number

Photo: courtesy Krakow Witkin Gallery, Boston

Fine Arts Work Center, Provincetown, Massachusetts
Publisher

Robert Townsend
Printer

NONESandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

ca. 1996–2003
Date

inkless woodcut embossing on handmade paper with deckle edge
Medium

13 1/2 x 12 in.
Sheet dimensions

Not inscribed
Inscriptions

34.3 x 30.5 cm

1 known example

NONEJahn no.

It is believed that this print was formed from an incised wood relief; the date is unknown but similar wood reliefs were made by
the artist as independent artworks between 1996 and 2003.

Remarks

Edition

1996.01Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Artist
Publisher

Unknown
Printer

3123Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

ca. 1996–2003
Date

inkless woodcut embossing on handmade paper with deckle edge
Medium

12 1/2 x 9 1/2 in.
Sheet dimensions

Not inscribed
Inscriptions

31.8 x 24.1 cm

1 known example

NONEJahn no.

It is believed that this print was formed from an incised wood relief; the date is unknown but similar wood reliefs were made by
the artist as independent artworks between 1996 and 2003.

Remarks

Edition

1996.02Catalogue Number

Photo: Ron Amstutz, New York, courtesy Fred Sandback Archive

Artist
Publisher

Unknown
Printer

3122Sandback Estate no.



FRED SANDBACK CATALOGUE OF GRAPHIC WORKS
Version: 2/13/2018

Untitled
Title

2000
Date

lithograph on paper with cut edge
Medium

two parts, each 11 x 8 1/ 2 in.; 1/8 in. gap; overall: 11 x 17 1/8 in.
Sheet dimensions

Inscribed verso at lower right “Fred Sandback”; impression number at lower left
Inscriptions

27.9 x 21.6 cm; 3 mm gap; overall: 27.9 x 43.5 cm

1–30; I–X; 16 known Estate proofs

NONEJahn no.

Remarks

Edition

2000.01Catalogue Number

Photo: Thomas Cugini, Zurich, courtesy Annemarie Verna Galerie, Zurich

Annemarie Verna Galerie, Zürich
Publisher

Bodmer Weber Offset Druck AG, Zürich
Printer

3016Sandback Estate no.


